



一位考生进考场前和妈妈击掌。记者 张培坚 摄

高考第一天 适逢端午节

3.8万考生走进考场 “一举高粽”成花式祝福语

现场直击

昨日,2019年高考拉开帷幕,当日适逢端午佳节,“一举高粽”成为大家送给考生最应景的祝福。记者从市教育考试院获悉,高考首日宁波各考场均平稳有序。

现场:老师和家长们暖暖的花式助考

昨日上午7:30,记者来到宁波效实中学考点,远远就看到了一片红色。原来,送考的很多老师和家长都不约而同地穿上了红衣服,代表着对考生的祝福。记者了解到,这个考点的考生主要来自效实中学、宁波二中、宁波外国语学校三个学校。

只见二中的老师们都身着大红色T恤,胸前图案是昂首挺胸的大公鸡。还有位班主任老师给每个参加考试的同学郑重地带上了红色帽子,祝福学生“鸿运当头”。高三(2)班十几个同学的妈妈穿着的定制红T恤特别引人瞩目,图案就是全班毕业照。二中副校长杨继林介绍说,当

天有320余名学生参加考试,多年来学校有自己的毕业文化,老师和家长们一起穿上红衣服,是希望鼓励孩子们,以从容心态参加考试,“正常发挥就是最好的发挥,希望孩子们都有美好前程!”

宁波外国语学校的吴巧红老师早早就等候在考场外了,这位资深班主任一边给学生发准考证,一边和同学们说着“加油”!有意思的是,有位语文老师手里拿着一本厚厚的现代汉语辞典,每个学生领准考证时还会翻一翻辞典,“一般来说,语文卷的前四道题目会比较难,让学生们翻一翻辞典,会从心理上有一个好心态进入考场。”吴老师在边上介绍说。

考情:3.8万考生参加高考 “语数外”是拉分主力

今年我市有3.8万名考生参加考试,其中普通高校招生报名2.9万人,比去年减少700多人;高职单独考试报名8900余人,比去年增加1100多人。全市共设8个考区、37个考点、1287个考场。

在现场,记者看到大部分同学表情很淡定,充满了自信,同学间有说有笑。原来,高中三年大家已经积累了丰富的考试经验了。按照浙江高考综合改革方案,新高考不分文理,考试科目采取“必考和选考”相结合模式。因此,对于当天的考生

来说,前面选考三门科目都已经知晓成绩,外语也已经有一次分数。6月的统一高考,考生只剩6月7日语文、数学和8日下午的英语三门科目。

9点,考试铃声响起,家长们都站在校外警戒线外等候。“昨晚我儿子9点多就睡下了,早上也醒得很早,看起来还是有点小紧张的。”有个家长说,“前面选考的三门课成绩还不错,但周围同学也很好,现在关键还是靠语数外来拉分了,毕竟这三门加起来就有450分。”

预告:外语考试考前15分钟停止进场

6月8日15:00-17:00,我市有2.9万名考生参加外语考试,其中14:50-15:30将进行英语听力试听和正式考

试。需要特别提醒考生注意的是,外语考试含听力考试,在开考前15分钟就停止进场。 记者 李臻

今年高职院校扩招 宁波新增报名1100余人

昨天,高职考同步进行。记者从市教育局了解到,今年我市新增报名1100余人,不过经省教育考试院排查,有248名学生已注册成人高校学籍。

昨日,一名“特殊”的考生赶考

昨天在鄞州职教中心学校考点,共开出69个考场,其中3名肺结核考生单开考场,一个为备用考场。有将近2000人在此参加考试,其中高职扩招报名参考的学生近500人。

昨日的考场,出现了一名“特殊”的考生。宁波市民可能记得,鄞州职教中心学校外贸专业女孩小袁,去年因患重病耽误了考试,却因对学业的执着赢得了市民的心,关注、帮助者甚众。经过一年多的努力,女孩更加珍惜学习和考试的机会,此次她是吃了止痛片参加考试。

扩招后,宁波本地将给予系列“配套”

记者从宁波市教育局职教处获悉,高职院校扩招意味着中职将从就业为导向逐步向升学为主转变,扩招之后,宁波也将逐步跟上一些措施,具体措施目前正在进一步论证。

宁波城市职业技术学院积极响应国家号召,整合办学资源,将今年招生计划增加了20%,即新增录取名额600人。同时,学校会开设更多前沿专业,紧贴社会需求和用人单位需求,如注册会计师、云财务会计师、智能控制技术。还通过综合政策,如给予奖学金,鼓励高分学生报考。

宁波职业技术学院将面向宁波地区扩招两个班,共85人。招生对象包括应届、往届普通高中毕业生,中等职业学校(含普通中等专业学校、成人中等专业学校、职业高级中学、技工学校)或综合高中毕业生。

两所院校都将首次试点招收社会考生,即面向社会招收高中同等学力以上的下岗失业人员、农民工、新型职业农民等。作为全省扩招社会考生的试点院校,宁波城市职业技术学院今年主要是在电子商务专业面向退役军人、下岗工人、新型职业农民等群体招生,计划招生为50人。

记者 徐叶 通讯员 余晶晶 王亚达